

淮滨县：养殖大白鹅过上好日子

信阳消息 (朱丝语 刘伟峰 秦怡欣)“这些白鹅再过半个月就能出售了，今年成活率挺高的，长势也好，一定能卖个好价钱。”近日，在淮滨县固城乡河湾村何涛养殖种植专业合作社里，负责人何涛介绍说。

今年47岁的何涛是本村人，曾与同村人一样到处找活务工，后因患食管癌长期赋闲在家。随着病情逐渐好转，经济压力日益凸显。2018年年初，在驻村工作队和村两委的支持鼓励下，为了还清长期所欠债务，改变家庭贫困的状况，何涛重新振作起来，开始发展白鹅养殖产业。“俺村林地多，濒临洪河水域面积广，十分适合白鹅生长。这种白鹅80

多天出栏，能长到10多斤，按照市场收购价7元/斤，一只即可卖到100元左右，俺一年可养2茬，加上县里每只成品鹅补贴10元，俺一年收入个30万元不成问题。”何涛算起了收益账。

“俺身体有点病，长期与老母亲相依为命，重活累活干不了，俺在这边帮忙养鹅，一天固定时间过来几次，一个月给俺1500元工资，还不影响俺照顾母亲和干活，俺挺满足的。”贫困户张克强一边为幼鹅喂食一边说。

心情好百病消，自从养起了大三花白鹅，何涛生活充实起来，身体日益好转，日子也有了奔头。“致富脱贫还要靠自己，今年俺又种植了7亩晚秋黄梨、养了1000多只鸡、10多亩的虾，还正在计划和朋友合伙种点猫爪草，鸡蛋不能放在同一个篮子里，俺准备多选择几种产业，趁着年轻多干一点，等俺干好了，打算带动更多乡亲富起来，改变家乡面貌，那才更有意义。”这是何涛的想法，也是他的追求和动力。

新时代 幸福都是奋斗出来的



昨日，在新县酒店乡吉祥社区附近的扶贫车间酒店乡世英玩具厂，记者看到很多妇女在这里上班，她们大部分都是住在易地搬迁安置小区吉祥社区的贫困户，在家门口就能挣钱，还能照顾家里，她们感觉日子更有奔头了。图为当地妇女在扶贫车间上班的情景。

本报记者 马迎春 张继疆 摄

筑牢禁毒防护墙 呵护青春伴成长

信阳消息 (高公轩)在6·26国际禁毒日到来之际，为了使青少年认识到毒品的危害，提高他们的识毒、防毒、拒毒意识，更好地保护和促进他们的健康成长，6月18日下午，商城县公安局禁毒大队和志愿者服务队到县禁毒预防教育基地，现场为思源中学的80名同学上了一堂深刻的禁毒知识课，并开展了毒品预防参观体验活动。

在参观时，禁毒大队大队长胡家顺、民警志愿者余尚平分别从我国禁毒历史出发，引导学生了解毒品对社会、对家庭、对个人的危害。同学们认真听取解说、观看图片、实物、视频，对毒品的性质、种类、危害以及商城县近年来的禁毒成果有了更深的了解与认识，进一步意识到保持积极健康的生活方式、提高防毒意识、增强防毒能力的重要



民警正在为学生们讲解禁毒知识

性，尤其对新型毒品给青少年带来的危害有了更深的了解。

同学们纷纷表示要把识毒、防毒、拒毒的思想意识厚植

于内心深处，不仅要向亲朋好友宣传毒品的危害，更要去动员大家参与到禁毒斗争中来，远离毒品，拒绝毒品，珍爱生命。

县区 传真



罗山县庙仙乡

加大巡查确保安全度汛

信阳消息 (何铸)连日来的降雨，有力缓解了旱情，但也给防汛工作增加了压力。为有效防范应对强降雨天气，6月19日，罗山县庙仙乡防汛巡查组冒雨深入沿竹竿河七村检查、督导防汛工作，实地查看各村防汛物资储备、抢险队伍建设、预警设备运转、值班值守等情况，对防汛工作中存在的隐患和漏洞提出整改意见和建议，并深入到紧邻竹竿河边的13个村民组，详细了解群众居住安全、防汛措施落实情况，发放《避险自救明白卡》300余份，增强群众自我保护能力。

为确保安全度汛，防汛期间，该乡实行防汛工作日巡查、日报告制度，进一步加大巡查力度，及时消除安全隐患，切实筑牢防汛的“安全堤”。各村每天密切关注雨情、水情，尤其是沿竹竿河七个村每天派专人巡查河道，测量水位，随时掌握最新动态；各水库责任人每天认真巡查水库库容、防洪坝堤安全。各村、各水库责任人每天下午5点前将当天巡查情况上报乡防汛办，重大险情立即汇报。同时，乡防汛办做好统筹协调，巡查督导，确保防汛责任、防汛措施落实到位，突发事件处置到位，切实保护群众的生命财产安全。

光山县白雀园镇

多举措打赢耕地保卫战

信阳消息 (邹晓峰 邓勇 郑祖勋)今年以来，光山县白雀园镇认真落实“河长制、林长制”，秉持“青山就是美丽、蓝天也是幸福、建设生态文明”的理念，发挥“两长制”作用，采取切实措施，强力打击非法采砂、取土，坚决打赢保护耕地保卫战。

该镇按属地分级设立总河长、总林长和河长、林长，实行“一把手”负责制。并强化领导、明确职责、制订方案、重在落实。在主要道口设立监控摄像16处，实行干部驻镇夜巡查制度，做到科技与人力相结合。广泛开展《水利法》《森林法》宣传，形成了保护耕地的浓厚氛围。在交通要道张贴《白雀园镇关于严禁协助取缔非法采砂、取土行为的通知》，向运输车、挖机、铲车业主及重点对象发放了《公开信》，敲响了“违法必究”的警钟。

在沿河、沿山、农田保护区等重点地段设置醒目宣传牌，严禁河道取沙、耕地林地取土洗沙。投入2400多万元，实施白雀园镇白露河段综合治理项目，防止水土流失，保护两岸耕地安全。结合扫黑除恶专项斗争，以白雀园镇综治办、白雀园派出所、白雀园交警中队、白雀园国土所等单位组成的执法队，对极少数屡教不改、违法抗法人员严厉打击，今年以来先后没收电瓶、铁筛等采砂工具28件，封存铲车1台；多名违法人员或受到经济处罚、或责令恢复耕地原状，两名抗法村民被刑事拘留。

目前，这项工作仍然继续在上紧发条，如火如荼地进行。